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Zadaci za vjezbu

Protok (fluks) i cirkulacija (u ravni)
4450. Izradunati protok i cirkulaciju konstantnog vektora A duZ pro-
izvoljne zatvorene krive L.

4451. Izradunati protok i cirkulaciju vektora 4 (P)=ar, pri &emu je a
— konstantan skalar, a r — vektor poloZaja tatke P, — duZ proizvoljne
zatvorene krive L.

4452. Izradunati protok i cirkulaciju vektora A4 (P)=xi—yj duZ proiz-
voljne zatvorene krive L.

4453. Izradunati protok i cirkulaciju vektora A (P)=(x*—y)i+(*+x)j
duZ kruZnice polupre¢nika- R sa centrom u koordinatnom po&etku.

4454. Potencijal polja brzind &estica tefnosti je u=Inr(r=Vx*>+»%;
odrediti koli¢inu tednosti koja isti¢e u jedinici vremena kroz zatvorenu konturu
opisanu oko kordinatnog poletka (protok), i koli¢inu tetnosti koja protite u
jedinici vremena du te konture (cirkulacija). Koliki ¢e biti rezultat ako cen-
tar leZi van kontura?

4455. Potencijal polja brzind &estica te¥nosti je u=¢, pri &emu je
cp=arctg—;'—; odrediti protok i cirkulaciju vektora brzina du¥ zatvorene kon-
ture L.

) 4456. Potencijal polja brzind C&estica tefnosti je u(x, y)=x(x*—3y?);
izraunati koli¢inu tefnosti koja protekne u jedinici vremena kroz pravolinijski
odseak koji spaja koordinatni poletak sa tatkom (1,1).

Rjesenja
" 4458. ) protok i cirkulacija su jednaki nuli.

4451. Vrednost protoka jo 2aS, je S povriina oblasti ograni’ene konturom
cirkulacija je jednaka nuli. e oo Je - - f

4452. 1 protok i cirkulacija su jednaki nuli.

2
4453, Vrcdnosg protoka je ?nk‘, a cirkulacija je 2x R

4454. U sluf,aju_ kad kt_)ordinatni podetak leZi unutar konture protok ima vrednost 2w,
protivhom slutajy njegova je vrednost nula; cirkulacija je u oba slutaja jednaka nuli.

4455. Ako koardinatni poletak leZi unutar konture cirkulacija je 2w, a ako leZi /an
onture vrednost cirkwlacije je 0; protok je u oba slutaja jednak nuli.



Zadaci za vjezbu
‘ Protok i cirkulacija (u prostoru)

4457. Dokazati da je poletak vektora poloZaja » kroz svaku zatvorenu
povriinu jednak trostrukoj zapremini tela ogranifenog tom povriinom.

4458. Izratunati protok vektora poloZaja kroz bo&nu povriinu kruZnog
cilindra (polupretnik osnove je R, visina H), ako osa cilindra prolazi kroz
koordinatni pod&etak.

4459. Koristeci rezultate zadataka 4457 i 4458 utvrditi koliki je protok
vektora poloZaja kroz obe osnove cilindra prethodnog zadatka.

4460. Izratunati protok vektora poloZaja kroz bo&nu povriinu kruZnog
konusa ¢ija osnova leZi u ravni xOy, a osa mu se poklapa sa z-osom. (Visina
konusa je =1, a polupretnik osnove je =2).

4461. Naéi protok vektora A (P)=xyi+ yzj+ xzk kroz onaj deo povrSine
sfere x2+)*+22=1 koji leZi u prvom oktantu.

4462*. Nadi protok vektora A (P)=yzi+ xzj+xyk kroz boénu povriinu
piramide sa vrthom u ta¥ki- S(0, 0, 2), &ja je osnova trougao sa temenima
0(0,0,0), 4(2,0,0) i B(0, 1,'0).

4463. Izratunati cirkulaciju vektora poloZaja jednog zavoja AB zavojnice
x=acost, y=asint, z=>bt, ako su 4 i B take koje odgovaraju vrednostima
0 i 2 parametra ¢.

4464. Kruto telo se obrée konstantnom ugaonom brzinom « oko z-ose;
izratunati cirkulaciju polja linearnih brzina du? kruZne linije poluprenika R,
iji centar leZi na osi obrtanja a ravan joj je normalna na tu osu, — u
smeru u kom se vri obrtanje.

4465°. Izratunati protok rotora vektorskog polja A(P)=yi+zj+xk
kroz povriinu obrtnog paraboloida z=2(1—x2—y?) koju od njega odseca
ravan z=0. . . .

Rjesenja
4456. 2. 4458. ATR:H. 4459. = R*H.

4460: 47. Izratunali protok kroz osnovu korusa i iskoristiti rezultat zadatka 4457.

K}
4461 T

t .
4462°. ri Primeniti formulu Ostrogradskog i izratunati protok kroz osnovu piramide

4463. 2 b,  4464. 2w R2,

4465. —n. Primeniti Skotsovu formulu uzimajuéi za konturu L krivu po kojoj ravan
Oxy preseca paraboloid.



1. Naéi protok (fluks) vektorskog polja p=xi — y*j + (x2 +y’ - I)E kroz elipsoidu

2 2 2
x_+y_+z__1
a- b ¢
Rjesenje

Slika 1: elipsoid

Kako je S zatvorena povr§ moZemo primijeniti formulu Gauss Ostrogradski

® = ”pnds Mduvpdxdydz—m[ dedydz

Imamo:
p = (anvyavz): (Xa_yzaxz + y2 _1)
ov,
N, _ LMoy ov, 0
OX oy 0z
XZ y2 ZZ
Oblast Q je ograniCena elipsoidom (vidi sliku 1) —+-=+ P =1

0= ﬂj(l —2y)dxdydz = (*)

Uvedimo sferne koordinate:



X = rasingcosd
y =rbsingsing
Z =rccosgp
dxdy dz = r’sinpabcdrdedo
0<r<1
Q=1 0<p<r
0<6<2r
(*) = j_” (1—2rb sing sind) r’singabc dr de do
o

1 n 2n

= ach.r2 dr Isincp d(p'[ (1—2rb sing sinf) d6
0 0 0
1

= ach‘r2 dr I (2m —2rb sinp(—cos 2x + cos 0)sing do
0 0

1 T

= ach‘r2 drj(2n —21b sing (—1+1))sing de
0 0
1

= abcj‘r2 dr j 27 sing do
0 0
1

= 2nabcIr2 drjsin(p do
0 0
1

= 2nabcI(— cosm+cos0)r’ dr
0

1

= 2mabe j (—(=D)+Dr* dr
0
1

= 47[abcjr2 dr
0

= 4nabcl(l -0)= 4 nabce
3 3

Prema tome

(I)zin'abc.
3




(Zadaci su skinuti sa stranice: \pf.unze.ba\nabokov
Za uocene greske pisati na infoarrt@gmail.com)
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